

УДК 1/3 : (575.2) (04)

Байбосунов К.С.,*кандидат философских наук***Байбосунов К.С.,***философия илимдеринин кандидаты***Baibosunov K.S.,***PhD in Philosophy*

ТРАНСГУМАНИТАРНАЯ ФИЛОСОФИЯ¹
КАК ИНОЕ ВИДЕНИЕ РЕАЛЬНОСТИ
К постановке вопроса

ТРАНСГУМАНИТАРДЫК ФИЛОСОФИЯ
РЕАЛДУУ ДҮЙНӨГӨ ЖАҢЫ КӨЗ КАРАШ
Маселенин коюлушу

TRANSHUMANITARIAN PHILOSOPHY
ALIEN OUTBOOK TO THE REALITY
To the formulation of the problem

Аннотация. Трансгуманитарная философия – это интегрально-научная концепция о наиболее общих закономерностях развития человечества, природы и общества, построенная на основе использования последних достижений ряда гуманитарных и естественных наук, а также духовных практик. Дело в том, что мы живем в ином вибрационном и волновом режиме, в отличие от режима мышления XX столетия. Новшества в генетике, биохимии, астрофизике и социальных науках дают богатую пищу для развития понятийного аппарата философии. Поэтому режим мышления в ускоряющемся темпе вибрации планеты не может допустить жизнедеятельность людей по шаблону прошлых лет. В таких условиях и возникают новые научные и духовные направления, которые занимаются поиском соответствия мыследеятельности людей. Одним из таких поисково-разведывательных дисциплин интегрального характера является предлагаемая нами научно-практическая дисциплина «Трансгуманитарная философия» (ТГФ), которая строится на стыке многих наук. Рассматриваются также вопросы методологии гуманитаризации естественных наук.

Аннотация. Өткөн XX кылымдан айырмабыз – биз азыр ой жүгүртүүнүн башкача толкун жыштыгын баштан өткөрүүдөбүз. Генетикалык, биохимиялык, астрофизикалык жана коомдук илимдердеги ачылыштар философиянын өзөгүнө таасир берүү менен, анын түшүнүм аппаратын байытып жатат. Жер планетасынын толкун термелүү жыштыгы өсүп, адамдардын жашоо ишмердиги мурунку калыбынан өзгөрүп бара жатат. Ушундай шарттарда жаңы илимий багыттар пайда болуу менен, ойломдун учурга тиешелүү касиети изилденүүдө. Ошондой чалгындап-изденүү багытындагы илимий долбоор болуп биз илимий-философиялык коомчулукка сунуштап жаткан Трансгуманитардык философия (ТГФ) түшүнүмү эсептелет. Бул дефиниция көптөгөн илимдердин негизинде пайда болду. Алар: философия, теориялык физика, астрофизика, башка табигый илимдер, математика, соци-

¹По данной концепции у автора имеется патент, выданный Кыргызпатентом в 2022 году.

ология, этнография, филология, саясат таануу, анын ичинде футурология жана геосаясат, маданият таануу, экология, медицина, биохимия илимдери.

Жаңы ченем көз караштагы инсан – таптакыр башка реалдуулуктун адамы. Ошондуктан, учурдагы башыбыздан өткөрүп жаткан кырдаал адаттагы сызыктан тыш көз караш менен калыптануучу, убакыт менен менен мейкиндиктин чен-өлчөмүн жаңыча караган концепцияны иштеп чыгууну өкүмдүк менен талап этүүдө. ТГФтин салттуу философиялык көз караштардан айырмасы – жаңы реалдуулукту таанууга багыт алган инсанат космикалык акыл-эс менен карым-катнашка умтулгандыгында. Жердик чен-өлчөмдөгү көз караштар ал өңүттөн алып караганда тар болуп, жаңычылдыкты кабылдоого каршы келип калат.

Албетте, рухий багыттагы илим-билимдер дагы четте калган жок. Алар: Манастануу, дин таануу, байыркы Веданта, Индуизм, Даосизм, Теңиртаанууга жаңыча интегралдык көз карашты калыптандыруу.

ТГФтин практикалык багыттары катарында көздөгөнү – илимий-руханий форумдарды, семинарларды өткөрүү менен, жаңыча илимий-практикалык дүйнөтааным классификациясын байытуу болуп эсептелет. Ошондуктан бир канча перспективалуу ойлом багыттарын белгилөө менен, аларды санжаптоо (системалаштыруу) аркылуу методологиялык жактан иштеп чыгууну максат кылуудабыз.

Abstract. Most of the disciplines taught in schools and universities and traditional scientific areas are hopelessly outdated. We live in a different vibrational and wave mode, in contrast to the mode of thinking of the twentieth century. Innovations in genetics, biochemistry, astrophysics and social sciences provide rich food for the development of the conceptual apparatus of philosophy. Therefore, the mode of thinking at the accelerating pace of the vibration of the planet cannot allow people to live according to the pattern of past years. In such conditions, new scientific and spiritual directions arise, which are engaged in the search for a correspondence to the mental activity of people. One of such search and reconnaissance disciplines of an integral nature is the scientific and practical discipline “Transhumanitarian Philosophy” (THP) proposed by us, which is built at the intersection of many sciences.

A person with a new worldview is a person with a another (changed) reality. Therefore, the experienced situation dictates the presence of a nonlinear-wave view of time and space. Time is presented as energy, and space as an arrangement of temporary substances in a measuring order. The essential difference between THF and the traditional philosophical worldview is that THF seeks to communicate with the cosmic mind. Earth dimensions become cramped and anachronistic in many ways. It is no coincidence that humanity seeks to explore other planets and celestial bodies, starting the process of terraforming (Mars, the Moon, satellites of the gas giants Jupiter and Saturn, even hot Venus). Deciphering the circles in the wheat fields left by unknown travelers of Time will provide great educational material for curious minds.

THF, as a trend of the times, is built on the basis of such scientific disciplines as philosophy, theoretical physics, natural sciences, sociology, geopolitics, law, futurology, history, economics, philology, cultural studies, as well as ecology, genetics, medicine and biochemistry.

Spiritual disciplines such as theology (including Koranic and Biblical studies), Manas studies, yoga, ancient spiritual teachings (such as Vedanta, Hinduism, Buddhism, Taoism, Zoroastrianism) and Tengrianism (including shamanism) are interesting us for the future epistemological thinking.

The practical side of the THF is to initiate public lectures, internal and international conferences, scientific and spiritual forums, exercises to develop a general scientific and practical concept of a new worldview. In this regard, it became necessary to note a number of promising scientific areas that require systematization and new methodological reflection.

Ключевые слова: Трансгуманитарная философия (ТГФ), интегральность, волновые и вибрационные характеристики мира, человек иной реальности, междисциплинарный характер дисциплины, объект, субъект, цели, задачи ТГФ, трансгрессия к Единому, профетизм, эпифания.

Негизги сөздөр: трансгуманитардык философия, интегралдык көз караштардын системасы, дүйнөнүн толкун жана термелүү жыштыктары, башка реалдуулуктун адамы, илимдер аралык интеграция, Түпкү Башатка деңгээлдик секирик (трансгрессия), профетизм, эпифания.

Key words: Trans-humanitarian philosophy (THP), wave and vibrational characteristics of the world, a person of a different (alien) reality, the interdisciplinary nature of the discipline, object, subject, goals, tasks of the THP, transgression to the One, prophetism, Epiphany.

Реальность меняется. Потому что меняется структура мироздания на квантовом и метафизическом уровнях. Соответственно, появляется необходимость иного видения реальности с точки зрения многомерности и квантового сознания. Весь мир устроен на разумных началах, иначе не было бы порядка, и энтропия стала бы доминирующей во Вселенной. Формируется кардинально новое мировоззрение (Neue Weltanschauung, где поистине «все разумное действительно, и все действительно – разумно» по выражению Г. Гегеля), которое поднимает на более высокую ступень процесс познания и изменения мира, согласно иной модели научной картины.

В настоящее время мир испытывает необыкновенные, ранее неведомые изменения во всех областях жизни. Претерпевают существенные изменения и научные концепции, которые казались лишь недавно незыблемыми и установленными надолго. Необходимо учитывать не только линейно-исторические, но и квантово-физические изменения в мире. Без учета этих факторов мы не сможем развивать творческое мышление подрастающих поколений и формировать новое гражданское общество, с новым видением²мира [1,13].

Предоставляется для международного философского сообщества инновационный научный оборот **ТРАНСГУМАНИТАРНАЯ ФИЛОСОФИЯ КАК ИНОЕ ВИДЕНИЕ РЕАЛЬНОСТИ**. Дело в том, что мы вступили в иную вибрационно-волновую эру. Человек с новым мировоззрением – человек уже другой реальности. Поэтому переживаемая ситуация диктует наличие нелинейно-волнового взгляда на время и пространство. Время представляется как энергия, а пространство – как расположение временных субстанций в измерительном порядке.

Трансгуманитарная философия по нашему рабочему определению, это – интегрально-научная концепция о наиболее общих закономерностях развития человечества, природы и общества, построенная на основе использования последних достижений ряда гуманитарных и естественных наук, а также духовных практик. Рассматриваются также вопросы методологии гуманитаризации естественных наук.

Необходимо отметить, что мы вступили в иную вибрационно-волновую эру, когда вибрационная волна нашей планеты возросла до 7-8-й шкалы по так называемой «шкале Шумана» до 38-40 Гц к настоящему

²Мировидение концептуально различается от мировоззрения, знаний о мире, миропонимания тем, что видение является методом познания и аспектом сознания. На практике познания охват видения шире, нежели эмпирическое знание.

времени.³ С иным течением временного порядка ускоряется ход событий. Сутки становятся короче на 8-10 процентов по сравнению с сутками начала 80-х прошлого века. С изменением угла зрения на события изменяется образ рассматриваемого объекта. Если раньше мы смотрели на перспективу с позиции наблюдателя ТУТ и ЗДЕСЬ, то сейчас смотрим на события и явления оттуда, куда направляется ход событий, то с точки зрения перспективы. Наше воображение находится ТАМ.

С позиции многомерности ТГФ фокус зрения иное, чем простое двумерное и трехмерное видение: параллельная реальность смотрится наяву, и наше зрение, привыкшее смотреть на грубую реальность, начинает воспринимать мир в ином ключе. По справедливому замечанию кыргызского ученого-медика и философа, академика И.А.Ашимова, «осмысление реальности – традиционная тема философии. Человек ощущает реальность изнутри, внутри себя и извне, выступая в роли наблюдателя, созерцателя, постороннего... психология и гуманитарные науки начинаются лишь тогда, когда наблюдения, статистические данные, так называемые объективные факты и т.д. подвергаются интерпретации, когда исследователь задается вопросом о мотивах, стоящих за поведением и чувствами индивида, группы и общества»[2,13].

Необходимо преодолевать такое явление как субъективизм в науке, когда как

Общечеловеческую, так и локальную Историю надо рассматривать с точки зрения комплекса наук. ТГФ должен давать методологические дирекции по основополагающим направлениям знаний, хотя информированность населения год за годом вырастает на порядок выше по сравнению «доинтернетовского» периода. В то же время нельзя не заметить огромный «мусор» по Интернету. Проблемой современной системы образования является искаженное мировоззрение для большинства нашей молодежи, которой предстоит занять место нынешних управленцев и педагогов. Так, кого же мы в будущем будем ставить на ответственные государственные должности, и кого мы за собой оставим? Проблема духовно-интеллектуального наследия становится весьма острой в XXI веке. Поэтому и возникает необходимость кардинального пересмотра многих теоретических и методологических основ образования и науки, за неимением цельной идеологической системы. Идеологию невозможно разработать по этой же причине.

Большинство обучаемых в школах и вузах учебных дисциплин и традиционные научные направления безнадежно устарели. Мы живем в ином вибрационном и волновом режиме, в отличие от режима мышления XX столетия. Новшества в генетике, биохимии, астрофизике и социальных науках дают богатую пищу для развития понятийного аппарата философии. Поэтому режим мышления в ускоряющемся тем-

³Речь идет о т.н. резонансе Шумана, который в последние годы будто с орбиты сошел.

Ведь испокон веков частота вибрации Земли была постоянной: 7,6-7,8 Герц.

А на стыке тысячелетий началось:

- в январе 2000 г. частота Шумана резко подскочила вверх: стала уже 9,3 Гц. Но оказалось, что это - всего лишь цветочки.

Потому что:

2000 год - 9,30 Гц,

2007 год - 9,80 Гц,

2012 год - 11,10 Гц,

2013 год - 13,74 Гц,

2014 год - 16, 5 Гц.

Т.е. за 14 лет частота Шумана возросла больше, чем в 2 раза! И это на фоне того, что тысячи лет стояла на месте. Например, за два наблюдаемых 2 года – 2015-2016 гг., частота Шумана достигла значения, максимально приближенного к 30 Гц.

А это – данные за 2017 год: 31 января 2017 года, впервые за всю историю наблюдений, резонанс Шумана достиг частоты 36 Гц!

(См.: <https://oimurschool.ru/biznes/reliktovaya-chastota-vibracii-planety-rezonans-shumana-bioritmy-zemli/>)

пе вибрации планеты не может допустить жизнедеятельность людей по шаблону прошлых лет. В таких условиях и возникают новые научные и духовные направления, которые занимаются поиском соответствия мыследеятельности людей. Одним из таких поисково-разведывательных дисциплин интегрального характера является предлагаемая нами научно-практическая дисциплина «Трансгуманитарная философия» (ТГФ), которая строится на стыке многих наук.

Существенное отличие ТГФ от традиционного философского мировоззрения в том, что ТГФ стремится к общению с космическим разумом. Земные измерения становятся тесными и анахроничными во многих отношениях. Не случайно, что человечество стремится осваивать другие планеты и небесные тела, начав процесс терраформирования (Марс, Луна, спутники газовых гигантов Юпитер и Сатурн, даже горячую Венеру). Расшифровка кругов на пшеничных полях, оставленных неизвестными путешественниками Времени – даст большой познавательный материал для любопытных умов.⁴

Мы выделяем следующие компоненты концепции:

Объект: изменяющийся мир в динамике универсального познания (итоги эксперимента, научные теории, наука в целом и духовные практики). Объектами ТГФ признаются существующие независимо от человека вещи, явления, процессы, которые осваиваются либо в ходе практической деятельности, либо в ходе всестороннего познания.

Субъект: действующее, активное, познающее лицо, деятельность которого направлена на воздействие и изменение (развитие) мира.

Предмет: само понятие ТГФ определяет предмет познания ТГФ достижения всех

наук, которые надлежит осмыслить философски.

Цель: разностороннее развитие представлений людей о действительной реальности и воздействие на реальность как подлежащее изменению (развитию), выйдя за рамки земных представлений.

Задачи: реализация целей многоступенчатыми методами постижения интегральных знаний трансгуманитарного характера.

Что касается **Мозга человека** – то он оказался многомерной структурой, достигающей вплоть до 11-го измерения. Стало быть, потенциальные возможности этого главного органа человека практически безграничны, охватывая всю Вселенную! Тайны мозга открываются пласт за пластом. Например, способность опережать события, регулировать временные шкалы ценностей, то удлиняя, то укорачивая течение процессов в природе и физиологии человека. Мозг “видит” т.н. “параллельную реальность” и формирует представление о нем, помимо воли самого человека!

Недавние исследования показали интересные результаты. Есть параллельная Вселенная! Когда родилась наша Вселенная, она разделилась надвое, и вселенные-близнецы стали расширяться в противоположные стороны. Одна во времени вперед, а другая назад. Дело в том, что Вселенная строго симметрична. Но не время. Причина в том, что мир наполнен нейтрино. Оно не имеет ни массу, ни энергию, и вращается только вправо в нашей Вселенной. А где-то должно быть нейтрино, вращающееся влево. Оно – в другой Вселенной.

Еще один пример из научных гипотез. Несколько физических экспериментов привели ученых к выводу, что есть другая Вселенная, «вставленная» на нашу, но вращающаяся в обратном направлении. То есть, там время течет обратно, а пространство так же

⁴Этой проблематике была посвящена. В частности, научно-фантастическая мистерия «Эндорфины Кармазоя» автора этих заметок

симметрично расширяется. Данное исследование опубликовано в издании Корнелльского университета⁵. В последние годы теория «Мультиверса» прочно утвердилась в трудах астрофизиков и философов.⁶

Гравитация не подчиняется ни наблюдателю, ни силовым полям. Она неоднозначно толкуется в ОТО и квантовой механике. Новая теория говорит, что гравитация – всего лишь воздействие того, «параллельного» мира на наш. Считается как иллюзия. Если откроются интересные свойства нейтрино, то время можно повернуть вспять мыслительно. Нужны эксперименты. Если Большой Взрыв породил Вселенную, то она должна быть напичкана **гравитационными волнами** (ГВ). Но мы их не замечаем в нашем мире. Только недавно тончайшие приборы стали показывать ГВ: он ничтожно слабее. Ученые пришли к выводу, что все ГВ ушли на разделение «нашей» и «не нашей» вселенных.

Пока оставим эти примеры.

ТГФ пока еще для нас Ding an sich (“вещь в себе” по И. Канту). Однако как явление времени, она строится на базе таких научных дисциплин как философия, теоретическая физика, естественные науки, социология, геополитика, правоведение, футурология, история, экономика, филология, культурология, а также экология, генетика, медицина и биохимия. Тем самым ТГФ становится «вещью для нас», т.е. познанной и доступной для научного оборота.

Не остаются в стороне также духовные дисциплины как теология (в т.ч. коранистика и библеистика), манасоведение, йога, древние духовные учения (как, например, веданта, индуизм, буддизм, даосизм, зороастризм) и тенгрианство (в т.ч. шаманизм).

Практическая сторона ТГФ заключается в том, чтобы инициировать публичные лекции, внутренние и международные конференции, научно-духовные форумы, учения для выработки всеобщей научно-практической концепции нового мировидения. В этой связи возникла необходимость отметить ряд перспективных научных направлений, которые требуют систематизации и методологического осмысления.

Догматические учебники и устаревшие, путаные доктрины становятся научным анахронизмом, тормозящим научно-образовательный прогресс в научных институтах, вузах и школах. Поэтому возникла необходимость инициировать новую комплексную дисциплину, которая на голову выше поднимет мыслительный потенциал новых поколений. В этом состоит ее практическая значимость.

В современном научном мире проводятся исследования по дисциплине «Трансгуманизм», который как первый терминологический опыт и признан в качестве философской доктрины изменяющегося человека, где под воздействием генной инженерии человек приобретает свойства, не характерные для него от природы и фактически относящиеся к свойствам вещей. Динамика развития термина прослеживает движение понятия от Человека – к «трансчеловеку», а далее – «постчеловеку». В этом ключе вполне логично, что некоторые наши соотечественники даже успели обсуждать такое понятие как «пост-философия». В философском отношении рассматриваемое понятие «ТГФ» анализируется в комплексно-футурологическом ключе – как общенаучный и метафизический концепт междисциплинарного характера. Эта дефиниция может определять в широком смысле целое

⁵<https://www.kp.ru/daily/27378.5/4560575/>

⁶Становится популярным синонимический терминологический ряд типа “Мультивселенная”, “Метавселенная”, или Гипервселенная (англ. multiverse, hyperverse), став гипотетическим множеством всех возможных реально существующих параллельных вселенных (включая ту, в которой мы находимся). Представления о структуре Мультивселенной, природе каждой вселенной, входящей в её состав, и отношениях между этими вселенными зависят от выбранной гипотезы. Вселенные, входящие в Мультивселенную, называются альтернативными вселенными, альтернативными реальностями, параллельными вселенными или параллельными мирами (из Википедии), хотя эти термины пережили целый век, пока утвердились в научном обороте.

научно-философское направление, но в узком рассмотрении – как новый философский термин.

Тезаурусный дискурс термина направляет нас к вопросу квази-экзистенциального бессмертия. Но естественно, что в экзистенциальном отношении люди смертны. В этом плане понятие «трансгуманизм» использовано как метафора бессмертия. Перенос знаний и формирование поля сознания становятся интересными ноуменами, которые могут перерасти к феноменальным знаниям (поскольку по Канту «ноумен» - познаваемое, а «феномен» - познанное). Однако дефиниция «Трансгуманитарная философия» производит феноменальные изменения сознания, определяя будущее целого комплекса наук.

ТГФ является интегральной⁷ дисциплиной на стыке наук. Потому что диалектическое соотношение естественных и гуманитарных наук – не ново для нынешнего времени. В последнее время нетрудно заметить комплементарный процесс трансгрессии от диалектического к интегральному мировоззрению: таков путь трансгуманитарного развития современных знаний. Промежуточным звеном к переходу нового способа мышления является известная всем нам гуманитаризация точных и естественных дисциплин, рационализация философских дефиниций/понятий становятся злободневными онтологическими проблемами в условиях интенсивных процессов новых научных открытий по всему миру. Реальность в физическом и философском аспектах меняется. Есть так называемый «физический смысл», то есть проверяемость физических

явлений и процессов экспериментально и математически. В этом парадокс нашего восприятия внешнего мира внутренним взором. Появляются экстраординарные термины как «профетизм» (массовый дар провидения) и «эпифания»⁸, которые, наконец, ведут к контексту «Транс-Гуманитарная Философия». Современные трансгуманитарные теории основываются на иммортализме, искусственном интеллекте и нанотехнологиях, основанных на квантовой механике.

Созданы трансгуманитарные движения во имя создания прекрасного будущего взамен разрушительных тенденций быстрых негативных изменений (например, Российское Трансгуманистическое движение). Но наш подход сугубо различен: речь идет о **трансгуманитарной философии** (ТГФ) на фундаменте естественных и гуманитарных наук, где нет речи о гуманизации или гуманитаризации естественных наук, а речь идет про системные интегральные исследования природы человечества в универсальном плане. ТГФ будет фактором грядущих цивилизационных сдвигов, раздвигая границы познания быстро меняющейся реальности. Тут речь идет о потенциальном сотрудничестве с Космическим Сообществом. В самом деле, Трансгуманитарная философия направлена на контакт с внеземными существами и эволюционным переменам общечеловеческой расы как в белковой, так и кибер-манifestации. Речь далее пойдет о таком императиве, как апгрейд цивилизации. Этот апокалиптически-поворотный пункт становится особо заметен после двух глобальных катаклизмов как пандемия КО-

⁷Интегральность есть качественный уровень научного и духовного освоения действительности. Это есть надрациональное мышление, граничащее с космичностью научного видения. Мы производим некоторые локации энерго-информационных предпосылок сакральных знаний - бесконечных и неисчерпаемых проявлений интуитивного просветления человека в активной сингармонической связи с Великим Безмолвием - источником бесконечных знаний. Интегральность - не сумма, но синтез рациональных и духовных знаний; это алгебра познания в вертикальном (богоустремленном) и горизонтальном (цивилизационном) планах взаимодействия, которое делает прогресс.

⁸Профетизм и Эпифания понимаются как явления, характеризующие процесс изменения сознания путем прозрения, постижения путей к истине через интегральные знания. В данном этапе познания мы видим трансгрессию про-мышления к про-видению, иными словами, от дифференциального образа мышления к холистическому (об этом подробнее в кн.: *Единое. Сознание. Творчество (духовные параллели физической эволюции мира)*. –Б.: Турар, 2012..

ВИД-19 и Российско-Украинский конфликт. При первом случае ставился вопрос: можно ли разрезать население Земли путем вирусной атаки? Во втором случае мир раскололся резко надвое: это был конфликт «морской» и «сухопутной» природы земной цивилизации. При обоих случаях управляемая и поощряемая ЛОЖЬ становится порядком вещей для обеих сторон. Миром стала править не Правда, а ее противоположность, когда явное и очевидное событие преподносится пропагандой государств будто оно не такое, как на самом деле есть.

Есть еще одна грань ТГФ. При измененном сознании людей в сторону позитивного иммортализма родовые качества нации могут быть развиты в плане реализации таких свойств как кайып (вознесение), когда такие проблемы как болезни, страдания, старость и смерть могут отступить и оставить место для самореализации и счастливого бытия людей. Это есть путь к возрождению человечества и реального апгрейда цивилизации. Кайып-вознесение не даст людям умирать тяжело и мучительно, оставляя за собой горечь потери близких это – совсем другой уход из биологической жизни с реализацией в параллельном мире. Такие вопросы не могут остаться без внимания современного научного сообщества.

Перенесение от земной эсхатологии к экстатическому познанию – самая ближайшая цель человечества. Бог дал людям возможность перерасти к другому уровню (от социализации к космическому разуму - путем высокого наслаждения, а не страданий и тягот обычного «земного» способа познания мира через страдания). Так можно легко покинуть погибающий ковчег - Землю через несколько сотен лет, когда произойдет полное истощение жизненных ресурсов планеты, тем самым обеспечив путь к суперэкзистентному режиму мышления. Это означало бы прямой путь к контакту с разумными

существами на других планетах галактик⁹. Или, наоборот, духовное пробуждение людей, преодолевших гравитационные силы, приводит к экологическому ренессансу планеты. Это называется *духовным преобразованием*, где нет прокрустова ложа времени-пространства, над чем ломают головы физики и философы различных времен. Побеждаются смерть, болезни, старость, материальная зависимость ради куска хлеба. Духовная кооперация дает людям вечность и покой. Теперь актуальным гносеологическим вопросом является не формирование образа путем повторений, но *видение*, как глубинное проникновение в суть *осознаваемого*. Осознаваемо и бытие, и сознание, осознаваема духовность, которые задают темп и суть мышления, как способа деформации пространства (социокосмоса).

Наука, помимо логического развития, в последние годы решительно занимает этические позиции. Например, **физическая картина мира** в ее новом освещении относится к разряду универсальных естественнонаучных знаний с гуманитарным привкусом, и таким образом: **как компендиум развивающихся знаний, ФКМ стремительно становится морально-этической стратегией эволюции ноосферы.** [1,12]

От просвещенного человечества ждут манифестацию нового мировоззрения *интегрального* порядка с *многомерным* подходом: это космофизическое, вбирающее религию и науку, все новейшие достижения человеческого разума и синтезирование иных пределов знаний, мировоззрение. Для этого необходимо **изменить сознание**. Уровень сознания зависит от степени частотности вибрации: чем выше сознание, тем выше вибрация. Если в уровнях вибрации среды и сознания различия, то среда реагирует на эту разницу потенциалов отрицательно, что порождает возмущения социоприродного

⁹По последним расчетам астрофизиков, во Вселенной число планет, заселенных разумными существами, достигает около 2 миллионов. К такому мнению склонялся и английский физик-теоретик Стивен Хокинг.

комплекса (стихийные и социальные катаклизмы).

Измененное сознание, или обновленное трансгуманитарное мировоззрение способно изменить отношение человечества к общечеловеческим и национальным ценностям. Сейчас материально обремененные люди ведут в основном *силовую* борьбу за все виды ресурсов. Силовое соревновательное взаимоотношение, плохо прикрытое дипломатическими жупелами, не способно скрыть подлинную мотивацию борьбы за коренные основы бытия. Например, Российско-Украинский конфликт порожден исторически сложившейся борьбой двух геополитических полюсов мира как «морские» и «сухопутные» державы за ресурсы. Переход к несилловому взаимодействию есть трансгрессия к новому мышлению в интегральном единстве традиций и инноваций.

Исследуемое нами понятие «Ресурсология» тоже в философском освещении может быть осмыслена в интегральном дискурсе. Дело в том, что тягучая Третья мировая война уже начинает о себе знать. Причины – борьба за ресурсы, и не иначе.¹⁰ Чтобы выйти из тупиковой ситуации современного человечества, обремененного агрессивными идеями мирового господства одних и тотальной нетерпимости других, необходимо ввести коррективы в сознание путем распространения духовных практик в интенсивной конъюгации с научными идеями. Прогнозное исследование цивилизационного грядущего (футурология) в широком смысле позволяет обозначить масштабы проблем человечества в обозримом будущем и психологии изменений общественного бытия. Системный анализ **Будущего как ресурсного явления** зиждется на так называемом *Полевом* мировоззрении, где собственно *поле* взаимодействия людей, физическое поле (электромагнитное,

гравитационное и ядерное) выступает как конденсатор взаимодействия между природой и обществом, экосистемой и социумом. Выбранный для использования термин “*социальный космос*” имеет интегрированную природу: во-первых, он отражает социальный уровень объекта, а во-вторых, проявляется как микрокосм или личностная монада. Эти две субстанции вступают в тесные взаимоотношения. Прогнозируется, что век XXI будет веком **экологии и психологии**. Посему надо отдать должное этим ресурсным приоритетам.

Появилась Всеобщая Ноосферная духовно-экологическая Конституция как форма реализации нового мировоззрения, идеологией которой является спасение человечества от неминуемой глобальной катастрофы из-за непризнания человеком закона творческого освоения планеты. Целью Ноосферной духовно-экологической Ассамблеи Мира (НДЭАМ) является выработка основ нового мировоззрения как закономерного этапа развития человеческой истории: от языческо-ведического, через религию и новейшие достижения естественнонаучных знаний. Ставится задача определить статус планеты Земля и фактическое состояние, связанное с переходным периодом природных изменений (определяемое вселенскими, галактическими, планетарными циклами), а также сохранение и обновление систем Земли, а впоследствии – адаптацию людям к изменившимся условиям.

Раскрываемая в последнее время вибрирующая голографичность является одной из важнейших ступеней эволюции мира для понимания его целостности. Однако существует *единство противоположностей в самой структуре знаний*. Козволюционная социоприрода рождает новые смыслы, имеющие признаки со-творения. В результате

¹⁰Ресурс – это средства в мобилизации или богатство в движении. Ресурс это, во-вторых, суть ограниченные возможности для развития системы в целом. Излишних или сверхбольших ресурсов, как правило, не бывает.

творчество выходит на первый план, диалектически снимая потребительское начало (низшие вибрации) в сущности человека, что связано с немалыми трудностями в процессе борьбы за выживание. Человеческая природа не в состоянии изменяться рывками или скачками – она любит последовательность. Тут мы не можем не сослаться на мысли относительно энтелехии в природной системе.¹¹[7,139]

Нашей Современности (имеется ввиду не календарное время, но пора смены эпох – перемежение веков и тысячелетий) характерно, что ноосфера получила новый импульс: мы теперь будем обращать острое внимание на такое явление, как *энтелехия социоприроды*. Мир как процесс становится целостным единством духовности и материальности. Формируется новое, *резонансное* поле социального космоса в условиях эпохальной трансгрессии, т.е. перехода в новые границы бытия. На смену современному homo sapiens должен прийти homo spiritualis, то есть *человек духовный*. Это означает, что научное познание должно нести духовный смысл, предопределяя тем самым качественные изменения на генетическом и социальном уровнях материи. Духовное по эволюционной ступени несравненно выше, чем разумное. Таков путь к реализации *пятимерия*, пентамира, новой волны цивилизации гиперноосферы (ноосферы, выходящей за рамки земного бытия – в широкий космос).

Обращаясь к книге, выдающегося ученого-физика Митио Каку, физика-теоретика из Нью-Йоркского Сити-колледжа. «Гиперпространство. Научная одиссея через параллельные миры, дыры во времени и десятое измерение», мы замечаем схожесть гипотез многих научных современников с новым взглядом на мироздание. Например,

исходя из инстинктивного представления о трехмерности мира, веками строились и научные гипотезы. По мнению проф. М.Каку, это такой же предрассудок, каким было убеждение древних в том, что Земля плоская. Идея многомерности пространства вызывала скепсис, высмеивалась, но теперь признается многими авторитетными учеными. Значение этой теории заключается в том, что она способна объединять все известные физические феномены в простую конструкцию и привести ученых к так называемой «теории всего». Митио Каку делает мысленный эксперимент относительно научной точки зрения и происхождения Земли, и существование параллельных вселенных, и путешествия во времени, и многие другие кажущиеся фантастическими явления [5,4] Представления о многомерности мироздания и мультивселенных меняют представления о единственности нашего мира, а ее реальность «расплывается» в системе координат, с иного фокуса зрения.

В этой связи уместно привести метафору Ноя Юваля Харари: «Положим, на дворе 2218 год, и вы скучающий подросток, погруженный в игру «виртуальной реальности», симулирующую примитивный и увлекательный мир начала XXI века. Как только вы признаете возможность такого сценария, математика приведет вас к пугающему заключению: если существует только один реальный мир, а число потенциальных виртуальных миров бесконечно, вероятность того, что вы обитаете в единственном реальном мире, стремится к нулю» [6].

Новая стратегическая интеллектуально-духовная инициатива призвана к тому, что сотни научных дисциплин неизбежно формируют расходящийся Интеграл Познания, поскольку своими частными поня-

¹¹ «...вопрос о предопределенности эволюции или целеполагания Природы, создавшей жизнь, является центральным, где эволюция природы – это канализация всего процесса на получение максимально полезного результата»

тиями, методами и формами деятельности они не в состоянии отобразить целостную эволюцию Мира, его структур и подсистем. Феномен человека, согласно этому мировоззрению состоит в том, что координатных системах частных или даже смешанных наук планетарная и вселенская Разумная Жизнь в ее материальной, идеальной и энерго-информационной ипостасях должна быть описана и правильно растолкована этим носителем (субстратом) вечного обновления миропорядка (космоса). Реалии познавательной активности прописаны в гуманитарных науках и религиозных трактатах, философских формах коллективного сознания как отдельные, частные дисциплины. Поэтому не случайно поставлена задача «Большого Синтеза знаний, технологий и понимания Универсума на основе исторического Полигнозиса человеческой культуры». Этот путь как стратегическая интеллектуально-духовная Инициатива Междисциплинарного Синтеза позволит в итоге сформировать энергетический кристалл Могуущества планетной цивилизации и объединить все государства через технологию Общего Дела и Общей Цели [3].

Сотворчество (co-creation, aspectual vision) является мостом к восходящей парадигме знаний в ключе эвристического сопереживания с природой. Поэтому среда психична, и сие “тонкое” свойство ее возрастает. Чем больше осознание этого фактора, тем значительнее негэнтропия в социоприроде. В этом плане материя представляется как процесс духовной эманации высших иерархий мирового Разума. Рефлексия этого фактора побуждает социоприроду к флуктуационным движениям когеренции самой системы во взаимодействии. Особенно это выпукло проявляется в церебрально-физиологической и электрической активности (мозга) с охваченной средой. То есть, творческий этап эволюции предполагает масштабный внутренний охват (освещение *дхармы*) сферального мира – многомерной (измеренной, освоенной, охваченной виде-

нием, то есть комплексно осознанной) Среды.

Мысль есть фактор электромагнитной интерференции вакуума. Соответственно, интенсивность мыследеятельности является показателем изменения масштабов пространства. Плотность и эластичность поля начинают иметь новые измерительные параметры. Поэтому на передний план сингулярности социоприродной синергии выходят, таким образом, видение (творческое преобразование целого) через преобразование и синтез частных. Для наглядности мы производим классификацию деятельности людей.

Рядовые люди (по индийской системе каст они относятся к категории *шудра*) занимают тем, что задано свыше (хозяева, начальство) и на большее они не способны. Самостоятельное начало для них даже пагубно. Их доля в обществе составляет порядка 50-55%.

Способные (они же *вайшьи*) видят цель по этапам, и они последовательно осуществляют свою целенаправленную деятельность; но их цели часто противоречивы, ибо не доработаны до логического конца. Они составляют примерно 30-32%. Отсюда выходят представители среднего класса и творческой интеллигенции.

Следующая генетическая и антропологически сильно выраженная категория людей – *талантливые* попадают точно в цель, в которую никто не может попасть; они опережают общественное сознание своего времени на десятки лет. Их доля в обществе составляет приблизительно 6-8%.

Более совершенные люди – *гении* попадают в цель, которую никто другой не видит; гениальное есть отклонение от закономерностей переживаемого бытия, посему это качество является причиной поворотов социального развития. Их численность измеряется *единицами* в обществе. Гении – штучный феномен. Таковыми являются

финансовые воротилы мира, организаторы международных событий (тенденции политики, войны, глобализацию, финансовые кризисы и процветание, новые учения), выдающиеся ученые, поэты, изобретатели, учителя человечества.

Эпохальные уникамы – *мудрецы* (пророки, учителя) – попадают в видение, не целясь, то есть, своим духовным могуществом покрывая всю планету, тем самым оказывая мощное воздействие на преобразование социоприроды. Иными словами, их можно принять за посланников Бога на Земле. Мудрецы способствуют равновесию на планетарном уровне, принимая грех миллионов на себя как миссию страдания за людей. Не исключено, что на Земле пребывает несколько пророков, которые не раскрывают свое бытие людям. Тайнодействие есть их основное предназначение. Новые парадигмы жизнедеятельности человечества производятся ими. Определение будущего как плана бытия передается ими через сингармоническую трансформацию пространства на отдельных участках континентов через новые виды знаний.

Так, например, древние герметические знания составлены из *системы видений*, ценность которых затем утеряна ввиду моральной неготовности людей и их сообществ. Феномен античных греков объясняется появлением учителей, выживших после катастрофических событий как атланты. Бесследно унесенные веками мистерии древних дали новые направления мировой мысли, в частности, физических теорий от атома до космогонии. Многие цивилизации потерпели крах и либо исчезли, либо пережили процесс мутагенной трансгрессии (вышли за пределы естественного роста) не выдержав собственное могущество.

Согласно теории кыргызского ученого-философа Апасы Бакирова «Закон непрерывной связи, двойственности систем (ЗНСДС)», мир не только материален, но и материально-информационен (энтропия

в информационных системах имеет подавленное значение)[4,113]. Ученый рассматривает предмет исследования как бы с точки зрения информологии (науке об информационно-энтропийной двойственности систем). Была сделана попытка решить так называемый «основной вопрос философии»: «всегда одновременны, неразрывны и в отдельности друг от друга не могут существовать только материя и информация... В соответствии с ЗНСДС материя и нематерия (включающая сознание) одновременны и неразрывны» [4,114].

Данное утверждение не противоречит концепции холизма, или целостности мироздания и холистичности мировоззрения. Однако интегральное единство картины мира требует металогического мышления, чтобы постичь истинную суть вещей по концепции трансгуманитарной философии.

Для всякой цивилизации имеет значение прежде всего моральный императив духовно-интеллектуальной эволюции. Мир всегда руководствовался учениями тех мудрецов, которые во все времена поддерживают равновесие на планете благодаря духовно-интеллектуальной мощи системы надрациональных знаний. Общечеловеческие знания и цивилизации – амбивалентны: они порождают друг друга.

Цивилизации, где вырабатываются все новые парадигмы знаний, – это вместилище, где как в громадном тигле переплавляются народы, вследствие чего появляются различные расы людей, которые в то же время имеют идентичный генетический код разума. ДНК всех видов биоты Земли имеет единый источник – код разумного устройства организма.

Сотрудничество с Космическим Сообществом – наша цель и путь к апгрейду цивилизации. Необходимо выйти из тесного земного мира и прорубить окно к безграничному познанию. Для этого необходима суммарная системная подготовка к вознесению.

Дисциплина мышления становится главным инструментом для восхождения к истине и вознесению. Но это уже предмет другого разговора.

Некоторые практические направления ТГФ.

1. Природоведение и знакомство с фауной, которая лечит. Время диктует непрестанное общение с природой и углубленное природоведение (натурфилософия, витализм, травничество (наследие Ибн-Сины и других “травников” прошлого в новом видении).

2. Традиционные и нетрадиционные виды медицины. От медицины Парацельса – к медицине Галена. Лечение не тела, а прежде всего духа.

3. Энергетика возобновляемая и невозобновляемая. Духовно-практическое значение глобальной энергетике. Возрождение учения Николо Теслы и применение практик Сирла и др.

4. Практическая аква-феноменология (исследование свойств воды на практической и научно-мистической ипостасях). Воды всем хватит, но ее собираются сделать глобальным дефицитом, чтобы вызвать неравноправные отношения и катаклизмы.

5. Психология просьюмеризма. От потребительства – к творчеству. Творчество взамен потребительской психологии.

6. Экономика несилловая: отказ от технократизма и минимизация ГСМ и неэкологических процедур переработки сырья.

7. Экология и нефтехимическое производство. Уровень экологического мышления как зеркало морального уровня современного человечества.

8. Углеродная или возобновляемая энергия. Достижение сбалансированности энергопользования. Альтернативные источники энергии как духовная сила. Учение Теслы.

9. Силовая электроника

10. Ресурсология как новое научное направление.

11. Теория управления по принципу интегрального решения задач

12. Культура и искусство, спорт. Появление новых экстремальных и изящных видов спорта.

13. Космоэтика как новое направление моральной конституции землян.

Литература

1. *Байбосунов К.С.* Единое. Сознание. Творчество: духовные параллели физической эволюции мира. – Бишкек, «Турар», 2012.
2. *Ашимов И.А.* Сущность теней. Миф/Неомиф: опыт конструирования, символизации, семантизации, концептуализации, сакрализации, философизации (в рукописи). – Б, «Илим», 2021.
3. *Гордина Л.С.* Мировоззрение XXI века. Планетарный разум. Высшие технологии социальной жизни. Стратегическая интеллектуально-духовная инициатива. – <http://new-humanity.narod.ru>
4. *Бакиров А.Б.* Закон неразрывной связи двойственности систем, ЗНСДС (на трех языках). – Бишкек, Илим, 2022.
5. *Каку Митио.* «Гиперпространство: Научная одиссея через параллельные миры, дыры во времени и десятое измерение». Третье издание. – М., 2016.
6. *Юваль Ной Харари.* Homo Deus. Краткая история будущего. – М., 2018. <https://www.litres.ru/book/ual-noy-harari/homo-deus-kratkaya-istoriya-buduschego-36300631/>
7. *Боконбаев К.Дж., Боконбаева А.К.* *От хаоса к порядку (учебное пособие)*. – Бишкек, 2020.